



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9067

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 16 ianuarie 1979

Sportul de performanță în Municipiul Birlad

ECHIPA DE RUGBY A FOST DOAR ÎNCEPUTUL...

Familiarizat cât de cât cu viața sportivă a țării, oricine va auzi de Birlad va asocia numele orașului cu cel al echipei de rugby Rulmentul. Înființată cu mai bine de 25 de ani în urmă — când se semna și actul de naștere al întreprinderii birlădene de rulmenți — echipa a promovat după scurt timp în prima divizie a țării, esalon în care se află de atunci fără întrerupere. Cum se explică faptul că într-un oraș unde, înainte de existența „Rulmentului”, nu s-a jucat niciodată rugby, acest sport a devenit — nu exagerăm deloc făcând o astfel de afirmație — cu mult mai îndrăgit decât fotbalul? Maestrul sportului Marin Rainea, fost jucător la Rulmentul pînă cînd a împlinit 41 de ani, acum antrenor al echipei, ne spune: „Sigur, explicația stă în primul rînd în faptul că au fost asigurate condiții materiale excelente la întreprinderea noastră. Dar aceasta nu ar fi fost suficient. Trebuia să găsim oameni care să iubească rugbyul. Sportul cărui să-i dedice aproape tot timpul lor liber. Unul dintre acești inimoși a fost regretatul antrenor al echipei, Viorel Călin. Numai cine l-a

văzut umblînd în fiecare zi pe la școlile generale din Birlad, dar mai cu seamă la școala profesională a uzinei, notîndu-și în caietul său numele copilului, greutatea, înălțimea, avînd apoi răbdarea să-i explice regulile acestui

● Aproape peste tot unde se practică rugby în România, „școala” din Birlad își are mesageri ● Viitoarea performanță se plămădește la Clubul sportiv școlar

sport, să-l facă pe copil să înțeleagă că rugbyul nu este nicicum un sport dur, așa cum fals apare la prima vedere — numai acela va înțelege de ce rugbyul a prins rădăcini atât de adînci la Birlad. Atît de adînci, încît în afară de actuala divizionară A (Cristea, Munteanu II, Ciuntuc, Dranga, Cloriciu, Mereuță, Galan, Filip, Peiu, Croitoru, Hărnagea, Crețu, Dănescu, Dia, Mihalcea, Basan, Brumă, Chirită, Ștefănică), Rulmentul mai are o echipă care activează în

Divizia B, precum și una de juniori.

Dar este bine să se mai știe că tot de la Birlad au plecat numeroși rugbiști, mulți dintre aceștia îmbrăcînd de nenumărate ori tricourile echipei naționale. Iată cîteva nume: frații Dumitru și Gheorghe Răscanu, Nicolae Postolachi, Mihai Bucos, Petru Motrescu, Rada Istimie, Spiru Spiratos, Nicu Duță, Florin Ioniță, Ștefan Cristea și încă mulți alții.

ȘCOALA DE PERFORMERI DE LA CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR

Dacă rugbyul a început să fie practicat și îndrăgit datorită unei conjuncturi favorabile, mult mai tîrziu clădindu-i-se bazele unei pepinieri proprii, celelalte discipline care se practică acum la Birlad sînt cuprinse într-un plan de învățămînt bine lăbăgat. O dată cu înființarea Clubului sportiv școlar, Birladul a început să se afirme — firește, doar cu juniori — și în alte sporturi. Profesorul Mihai Cășul, directorul școlii, ne vorbește despre faptul că atletismul se învață în cadrul a 3 grupe (60 de copii), probele de alergări fiind pe primul plan. Aici trebuie să facem o paranteză și să ne exprimăm nedumerirea pentru faptul

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Final în „Cupa Brașovia” la schi

ȘTAFETELE — UN INTERESANT CONCURS AL AMBIȚIILOR

Întrecerile de ștafetă din „Cupa Brașovia”, desfășurate în Poiana mică, cu plecățile și sosirile din apropierea cabanei „Zimbrul” (fostă „Vînătorul”) au fost urmărite de un numeros public, care a aplaudat cu căldură eforturile schiorilor. Am reținut îndeosebi realizările secțiilor de schi-fond de la Liceul din Predeal, „Brașovia”, cluburile sportive școlare din Rîșnov, Fundata, Gheorghieni, Tractorul Brașov, I.E.F.S. ș.a., al căror sportivi s-au evidențiat în acest concurs al ambițiilor. Ștafeta juniorilor mici a Liceului din Predeal — unde priceperea și pasiunea prof. Ion Dudu sînt tot mai evidente — a câștigat proba fără dificultate. Aceleași aprecieri și despre schioarele junioare și senioare de la Tractorul — pregătite de Jean Sumedrea.

Timpii înregistrați par satisfăcători pentru această perioadă. Sperăm ca la apropiatele întreceri internaționale tinerii schiori fondisti să confirme progresul acestui început de sezon.

REZULTATE TEHNICE, ștafeta 3x5 km, juniori II: 1. Li-

ceul Predeal 1 h 00:20, 2. CSS Gheorghieni 1 h 02:40, 3. A.S.A. Brașov 1 h 04:20; 3x3 km, copii I: 1. CSS Gheorghieni 36:27, 2. Torpedo Zărnești 40:18, 3. CSS Rîșnov 42:38; 3x10 km, seniori: 1. I.E.F.S. București 1 h 55:35, 2. Dinamo I 1 h 57:28, 3. Steagul roșu 1 h 58:28; 3x2 km, fetele I: 1. CSS Fundata 34:15, 2. Brașovia 35:01, 3. CSS Rîșnov 35:45; 3x3 km, junioare II: 1. CSS Gheorghieni 44:29, 2. CSS M. Ciuc 47:16, 3. CSS V. Dornei 47:20; 3x5 km, junioare I. 1. Tractorul 1 h 06:50, 2. Voinea M. Ciuc 1 h 12:20, 3. Liceul Predeal 1 h 14:17; 3x5 km, senioare: 1. Tractorul II 1 h 08:42, 2. Tractorul I 1 h 11:56, 3. CSU Oradea 1 h 16:23.

Paul IOVAN

ATLETISMUL ÎȘI FACE IARNA... CAR!

Deși primele competiții oficiale sînt programate mult mai tîrziu, pregătirile atletilor frunțași au început încă din primele zile ale anului. Fondiștii, care se vor alina la startul Crosului balcanic în luna martie (Iugoslavia), efectuează un scurt stadiu de pregătire la Baile Felix. Colectivul de antrenori format din Adrian Samungî, Ion Puică, Florica Oțel și Constantin Craiu supraveghează și conduce antrenamentele unui număr de aproape 20 alergători și alergătoare. Printre cei ce se găsesc în pregătire se numără Maricica Puică, Mariana Suman, Elena Tă-

riță, Maria Samungî, Horia Tobec, Dan Betini etc. Aceștorii urmează să li se alature și grupul format din Natalia Mărgăescu, Fița Levin, Ilie Floroia și Paul Copu, aflați în prezent în Noua Zeelandă. Noul secretar al federației române de atletism, Emil Jecu, ne-a informat despre conținutul planului de pregătire a fondiștilor noștri: antrenamentele din etapa actuală sînt caracterizate printr-un volum mare de muncă, în intenția acumulării unei bune pregătiri fizice, care să stea la baza antrenamentelor specifice viitoare. Primul lor obiectiv este Crosul

balcanic, după care toți alergătorii de fond vor fi prezenți la etapa finală a campionatelor naționale de cros, competiție care va avea în acest an o mare amploare.

Un alt grup — cel al aruncătorilor — efectuează pregătirile de iarnă la Cluj-Napoca. Antrenorii Peter Nagy, Daniel Mayer și Dan Serafim conduc antrenamentele unui lot de 9 sulitași și aruncătoare de disc, între care Evca Raduly-Zörgö, Ioana Pecec, Corina Girbea, Florența Țacu, Lucica Fotache etc. Neavînd concursuri oficiale importante pînă în lunile de vară, antrenorii folosesc prilejul pentru efectuarea unor antrenamente care vizează îmbunătățirea calităților fizice de bază și creșterea capacității generale de efort a organismului. Aceste pregătiri urmăresc îmbunătățirea performanțelor aruncătoarelor noastre, pentru o cit mai bună comportare în Cupa

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

PRIMUL CROS AL ANULUI ÎN CAPITALĂ

În organizarea clubului Metalul din Capitală a avut loc — pe traseul din str. Major Coravu — primul cros al anului. La startul celor 8 curse au fost prezenți sportivi din București și Giurgiu, organizatorii oferind premiilor primilor trei clasai în fiecare probă. Iată cîteva din rezultatele înregistrate: Seniori (6000 m): 1. D. Nicolae (Metalul); 2. Gh. Dragomir (Dinamo); 3. N. Damian (CAU); senioare (2000 m): 1. Maria Păulescu (Metalul); 2. Maria Teodorescu (Met.); 3. Romella Bădea (CAU); juniori I (3000 m): 1. M. Drăgoi (Met.); 2. Cr. Stan (Met.); 3. L. Mămăligă (Met.); juniori II (2000 m): 1. I. Boșneac (Olimpia Giurgiu); 2. S. Petre (Olimpia Buc.); 3. M. Scodacu (Olimpia Giurgiu); junioare II: 1. Eleonora Bratu (Met.); 2. Mariana Georgescu (Olimpia Buc.); 3. Gina Bădicău (Olimpia Buc.).

Nicolae D. NICOLAE, coresp.

(Continuare în pag. 2-3)

SPORT PENTRU TOȚI, FĂRĂ „CONDIȚII SPECIALE”



Exercițiul fizic, permanentă mișcare în orele de educație fizică, pe aleile din jurul Circului de stat, chiar și cînd zăpada acoperă asfaltul

Foto: V. BAGEAC

Este exact un deceniu de cînd întreprinderea de transport București dispune de un grup școlar profesional transformat recent în liceu industrial de mecanică. Este o unitate de învățămînt cu peste 1500 de elevi, amplasată în

„inima” întreprinderii, în vecinătatea atelierelor centrale. Se realizează astfel, cum prevede și Legea învățămîntului votată recent de Marea Adunare Națională, o legătură strînsă între procesul de instruire și producție, elevii a-

Cotim pe o uliță strîmtă — aici, la Hotarele, sînt multe ulițe strîmte, pentru că oamenii prețuiesc pămîntul și-l cultivă pînă la ultima brazdă —, apoi ieșim în Valea Roșie: un alai de copii sprinteni și

„tună”, cînd un copil mai mare, cînd un tată grijuliu care-și duce feciorii și fetele să-l călească pentru viață. Iar copiii sînt asta, sînt mindri de profesorul lor și mindria le dă parcă aripi...



Pirtiee! Printre văi, în Valea Roșie, coboară „Bolizii albaștri”...

gălăgioși, o adevărată expediție cu sănii, cu zeci de sănii, și mai mici și mai mari. Și larva veselă trezește cîteva cîini și alți copii ies în porți și ne petrec cu ochii, în vreme ce noi urcăm spre parcelele de vîi ce „curg” în șiruri unduinde de pe dealuri. Profesorul Mircea Ionescu merge în frunte, — cu statura lui masivă, athletică — și băieții și fetele abia țin pasul cu el. „Știi sigur că zăpada-i mai bună între vîi, băieți?” „Sigur, tovarășe profesor, am încercat-o aseară!” „Pirtie grozavă, tovarășe profesor, că zbori pe ea, nu alta!” Mai al-luncăm, unii mai cad și ridem, iar se aruncă cu bulgări, iar profesorul Ionescu este cînd autoritar, cu o voce care

Din mers, se împart pe grupe: „Bolizii albaștri”, „Hotărenii cei iuți”, „Neînfricații”, „Căciulițele roșii” — numele aceste nume și nu știm cum le aleg, iar Constantin Ștefana, responsabil cu „Daciada” în consiliul asociației, și Gheorghe Nae și Adrian Mindir îi strigă pe copii de pe listele dinainte pregătite pentru ordinea de concurs.

„Nu-i nevoie să le reamintesc ce au de făcut — nespune Mircea Ionescu — pentru că s-au obișnuit: de la competițiile trecute ale „Daciadei”, de la acțiunile pentru trece-

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

La Paris

ECHIPA DE SABIE A ROMÂNIEI A ÎNVINS PE CEA A FRANȚEI

Sîmbătă, la Paris, s-a desfășurat întîlnirea internațională amicală de scrimă între reprezentativele de sabie ale Franței și României. Meciu s-a încheiat cu victoria echipei României la scorul de 21-15 (formațiile au fost alcătuite din cîte 6 trăgători). Punctele echipei României au fost realizate de: I. Pop și I. Pantelimonescu 5, M. Mustață 4, D. Marin 3, C. Marin și E. Oancea 2, iar pentru echipa Franței de Quivrin 4, Bena și Lamour 3, Berthier și Trottin 2, Dürckens 1.

I. E. F. S. BUCUREȘTI A CÎȘTIGAT „CUPA ROMÂNIEI” LA PATINAJ VITEZĂ

Pe inelul de gheață de la Miercurea Ciuc s-au încheiat ieri întrecerile tradiționalei competiții de patinaj viteză dotată cu „Cupa României”. A fost primul concurs de amploare al anului pentru seniori și juniori. Bilanțul e modest, datorită și calității slabe a gheții din cauza temperaturii ridicate (numai -1 grad). Trofeul a revenit patinatorilor de la I.E.F.S. București, care au dominat întrecerile.

REZULTATE TEHNICE: seniore 1500 m — câștigătoare Eva Szigeti (Voința M. Ciuc) 2:41,4, seniori 3000 m — C. Munteanu (IEFS) 4:53,5; junioare I 1500 m — Eva Molnar (S.C. M. Ciuc) 2:35,8; juniori I 3000 m — A. Bakos (Mureșul Tg. Mureș) 4:57,7; junioare II 1500 m — Suzana Hollo (C.S. Sc. M. Ciuc) 2:42,5; juniori II 1500 m — S. Anghel (C.S. Sc. Viitorul Cluj-Napoca) 2:26,0; seniore 1000 m — Agnes Rusz (I.E.F.S.) 1:44,3; seniori 1500 m — C. Munteanu 2:19,3; junioare I 1000 m — Eva Molnar 1:43,7; juniori I 1500 m — A. Bakos 2:23,1; junioare II 1000

m — Suzana Hollo 1:45,6; juniori II 1000 m — S. Anghel 1:34,8; probele de fond — seniore 3000 m — Agnes Rusz 5:51,0; seniori 5000 m — C. Munteanu 8:35,7; junioare I 3000 m — Eva Molnar 5:41,2; juniori I 5000 m — A. Bakos 9:01,2; junioare II 3000 m — Suzana Hollo 5:45,1; juniori II 3000 m — T. Kopacz (S.C. M. Ciuc) 5:08,6. **Clasamentele generale individuale:** seniore: 1. Agnes Rusz 215.883 p. 2. Eva Szigeti 216.816 p. 3. Magda Szokosi (Tractorul Brașov) 221.516 p.; seniori: 1. C. Munteanu 193.319 p. 2. M. Vrinceanu (IEFS) 198.709 p. 3. Gh. Cantor (Tractorul Brașov) 213.046 p. **La juniori I au câștigat Eva Molnar — 211.549 p. respectiv A. Bakos — 197.736 p. iar la juniori II Suzana Hollo — 216.482 p. respectiv T. Kopacz — 195.266 p.**

Clasament general pe echipe: 1. I.E.F.S. București 28 p. 2. Mureșul Tg. Mureș 16 p. 3. Tractorul Brașov 15 p. 4. S.C. M. Ciuc 14 p. 5. C.S. Sc. M. Ciuc 13 p. 6. C.S.M. Cluj-Napoca 12 p.

Handbalul în actualitate

FETELE EVOLUEAZĂ ÎN DIVIZIA A, BĂIEȚII ÎN „CUPA ROMÂNIEI”

● Și totuși, TEROM nu se va califica... ● Trei meciuri feminine în Capitală ● În „Cupa României”, la Bacău, un derby: Știința — Dinamo București ● Se apropie „sferturile” cupelor europene

Aflat în plin sezon competițional, handbalul nostru programează întâlniri în campionat și în Cupă, se prezintă cu performanțele sale în competițiile europene. Un scurt tur de orizont poate, desigur, reliefa mai bine activitatea sa.

TEROM IAȘI — CALIFICATĂ PE TEREN, ELIMINATĂ LA „MASA VERDE” I

În numărul de ieri al ziarului nostru evidențiam performanța formației feminine TEROM Iași în „sferturile” Cupei României. Concurând în grupa de la Constanța, ea a reușit s-o elimine chiar pe Hidrotehnica și să se califice în grupele semifinale, fiind singura divizionară B care a străpuns barajul echipelor de pe prima scenă. O veste primăvălară dimineață ne-a întristat. Echipa din Iași va pierde această calificare, pentru că n-a avut pe cartele viza anuală a organului sportiv local... Așadar, eforturile jucătoarelor și ale antrenorului Ioan Haraga au fost zadarnice. Cineva din biroul secției a uitat, desigur, să efectueze această formalitate și, iată, Hidrotehnica primește cadou o calificare nevătășită, nemeritată chiar dacă ținem seama de evoluția ei, iar vesele ieșencelor se risipesc. Dura lex, sed lex...

SE REIA DIVIZIA FEMININĂ A

Înteruptă o săptămână pentru a face loc... „Cupei României”, divizia A se reia duminică cu etapa a IV-a. Capitala are din nou privilegiul de a găzdui trei meciuri (Progresul — Mureșul Tg. Mureș, Confecția — Hidrotehnica Constanța și Universitatea — Universitatea Timișoara), dând posibilitate spectatorilor din sala Floreasca să facă o veritabilă trecere în revistă a forțelor primei divizii. În provincie, alte două partide: Constructorul Baia Mare primește vizita Rulmentului Brașov, iar Știința Bacău pe aceea a Rapidului București.

ÎN „CUPA ROMÂNIEI” LA START BĂIEȚII

Duminică, luni și marți este rindul băieților să-și dispute „sferturile” Cupei României. În seria A (Cluj-Napoca) vor evolua Universitatea Cluj-Napoca, Comerțul Constanța, Politehnica Timișoara și Universitatea Craiova, în seria B (București) vor juca C.S.M. Borzești, Metalul Hunedoara, Steaua și Universitatea București, în seria C (Bacău) se vor întâlni Dinamo București, Dinamo Brașov, Știința Bacău și C.S.U. Galați, iar în seria D (Baia Mare) vor concura Gloria Arad, Relonul Săvinești, H. C. Minaur Baia Mare și Universitatea Iași (atenție la viza pe legitimații!).

DINAMO ȘI MINAUR ÎN CUPELE EUROPENE

F.R.H. ne-a informat asupra datelor la care reprezentanțele noastre vor evolua în cupele europene. Astfel, H. C. Minaur Baia Mare va juca cu T. V. Hüttenberg (R. F. Germania) la 26 ianuarie în deplasare și la 3 februarie pe teren propriu — în „Cupa cupelor”, iar Dinamo București va evolua la 28 ianuarie (Pașatul sporturilor, ora 17,45) și la 4 februarie la Alicante, în compania lui Balonmano Calpisa Alicante (Spania) — în „Cupa campionilor europeni”.

V-ați gândit ce rezultate ar obține s...

...DACĂ OLIMPIADA DE LA ... AR ÎNCEPE PESTE O...

Olimpiada — cel mai mare și mai important examen internațional al sportului de performanță — este, se știe, pregătită cu o rigoare și cu o minuțiozitate științifice de toate delegațiile participante. Creșterea curbelor performanțelor este socotită și calculată până la luna, dacă nu chiar până la săptămâna concursului... Iar pregătirile individuale și rezultatele parțiale sînt permanente comparate cu scara progresului concurenților direcți cei mai valoroși.



Nu este o simplă chestiune publicistică o întrebare de genul: ce ar face, ce rezultate ar obține sportivii noștri dacă Olimpiada ar începe, pe pildă, peste o lună? Asemenea sondaje ale momentului sînt folosite în diferite țări și rezultatele lor au, firește, menirea să scoată în evidență domeniile în care trebuie pus un accent mai puternic, să confirme „foaia de parcurs” a pregătirilor unor anumite ramuri etc.

Adevărate semnale, aceste sondaje nu pot avea decît un rol pozitiv și constructiv. În această ordine de idei, ne întrebăm ce răspunsuri și-ar da federațiile noastre de resort dacă s-ar întreba cam ce punctaje și ce medalii ar obține sportivii noștri dacă, bunăoară, O-

(un solist cut), unde alte disc...
Din f... de la Me... tocmai în... Ceea ce... cum, în... trebuie s... maximă... și nu tre... lună de... săptămîni... muncă pe... (fia chiar...
... a... supuș... AUTOCO... sigure, în... velor fier... cru!
Nu este... re: o s... — sau p... hotărîtoa...
M

PE PÎRȚILE DE SCHI „CUPA HARGHITA” LA PROBE ALPINE

La ediția din acest an a întrecerilor de schi dotate cu „Cupa Harghita”, desfășurată sub egida „Dacia-dei”, au luat parte peste 120 de concurenți din Vatra Dornei, Piatra Neamț, Sinaia, Predeal, Brașov, Petrosani, Gheorghieni, Toplița, Bălan și Miercurea Ciuc.

Probele de slalom special și uriaș au fost câștigate de aceiași concurenți: Göngy Bazilidesz (Gheorghieni) și Samuel

Barabaș (Bălan) la categoria „Solmi”, Alina Dorobanțu (Petrosani) și Radu Marian (Predeal), la categoria copii II. Proba de slalom special la copii I a revenit concurenților din M. Ciuc Jutka Holla și Lorand Imecs, iar cea de slalom uriaș — schiorilor Suzana Nagy (M. Ciuc) și Nicolae Parate. La juniori, pe primele locuri s-au clasat Angela Arabu (V. Dornei) și Florin Voinea (Sinaia). (V. PAȘCANU — coresp.)

ZĂPADĂ, GER ȘI... MULTĂ ANIMAȚIE

DE PE CIOPLEA

Duminică, la Predeal, pe trambulina de pe Cioplea, s-a desfășurat „Cupa Predeal” la sărituri pentru copii, juniori și seniori. Vremea aspră, cu zăpadă și ger, i-a supus pe competitori unor eforturi suplimentare.

REZULTATE, seniori: 1. Ion Hosu 175,6, 2. Gabriel Stinghe 172,6, 3. Ion Cimpoieșu (toți de

DE PE CIOPLEA

la A.S.A. Brașov) 168,4; juniori I: 1. Marian Durbacă (Brașovia) 127,3, 2. Cristinel Chirciu (Brașovia) 117,0, 3. Nicolae Papuc (Rișnov) 101,0; copii: 1. Octavian Munteanu (Viitorul Bv.) 118,0, 2. Ion Vilceanu (Rișnov) 106,4, 3. Iuliu Palko (Viitorul Bv.) 87,9. (ION CODLEANU — coresp.)

LA HOTARELE, SUB GENERICUL „DACIADEI” DE IARNĂ

(Urmare din pag. 1)

rea normelor complexului „Sport și sănătate”, de la cupele „Săniuței de argint”. Săptămîna trecută am ținut „Cupa Morii” — după numele pîrții — și „Cupa Elanului”, iar mai înainte am avut „Cupa Lacului albastru”. Și uite așa, ne antrenăm pentru faza pe liceu a „Dacia-dei” la sanie, pentru întâlnirea pe județ și, de ce nu, pentru faza finală. Anul trecut Adrian Mindir a luat locul 8 pe țară. De aici, din Hotarele...

rea în derapaj, la punct fix. Profesorul urcă cu copiii, îi urmărim, e ca un Gulliver. Care vor fi „secretele” succesele acestui om, succese despre care am auzit nu odată vorbindu-se? Adică: aproape toți cei 400 de elevi ai Liceului agro-industrial din Hotarele cuprinși în acțiuni sportive de masă — șah, tenis de masă, turism, ciclism — o puternică echipă de fotbal, una de handbal, echipă de oină, echipă de tenis de cîmp, toate cunoscute în întregul județ; puternice formații sportive alcătuite din tineretul comunei. Care vor fi „secretele”? Mai întii că profesorul Ionescu își iubește meseria, că o face cu o admirabilă pasiune, apoi, că el iubește copiii, iubește Hotarele în care a copilărit, a crescut, și-a ajuns să-i spună oamenilor cu respect și prețuire, „dumneata”. Copiii din deal chiuie, cei

din vale chiuie, se cere „pîrțile liberă” și iată-l pe „Gulliver” pe sanie, făcînd coborîrea de încercare a pîrții. Pămîntul duioș și alaiul e în culmea fericirii. Apoi coboară „Boliții” și „Elanii”, și „Căciulițele”: Gheorghe Vasile, Vasile Luminare, Neuliana Luminare, Ștefan Gutule, Valentin Batistă, Mindir... Odată... Și încă odată... Și nu se pot stabili câștigătorii, iar întrecerile vor continua peste două zile. Ne întoarcem în comună. Și ca să ne împlinescă parcă bucuria acestei zile, printre cele mai frumoase pe care le-am trăit în această iarnă, începe să ningă cu fulgi mari, pufoși, care se topec pe obraji imbușorați ai copiilor...

ATLETISMUL ÎȘI FACE IARNA... CAR!

(Urmare din pag. 1)

Europei (lunile iunie-iulie, la Sofia și Torino). Cea de-a treia grupă de atleți, formată din săritori și alergători de viteză, folosește baza sportivă a Liceului de fiziofizic și istorie din Cîmpulung Muscel. Antrenorii Ion Moroiu și Constantin Stăicu se ocupă de pregătirea unui lot de 8 sportivi, cei mai mulți dintre ei fiind tineri de perspectivă. Între aceștia se află Gina Panait-Ghioroie, Gheorghe Cojocar, Adrian Ghioroie etc.

să ducă o viață sportivă exemplară; — munca de selecție și pregătire a copiilor va avea un caracter mult mai metodic. Pregătirea lor va trebui să vizeze performanțe înalte în perspectivă, nu forțarea obținerii unor rezultate imediate, cu metode care duc la plafonarea timpurie a unor talente.

Pe agenda de lucru a activității federale se află și problema întăririi unor centre atletice existente, ca și reactivarea atletismului în vechi centre cu tradiție (Brașov, Cluj-Napoca, Timișoara, Oradea), dar care în ultimii ani au încetat să mai fie principale furnizoare de elemente dotate pentru atletismul de performanță. De asemenea, în Capitală se vor organiza nuclele puternice la nivelul fiecărui sector, astfel ca numărul mare de antrenori existenți în București să-și aducă o contribuție mai substanțială la progresul atletismului românesc.

ECHIPA DE RUGBY A FOST DOAR ÎNCEPUTUL...

(Urmare din pag. 1)

că, deocamdată, la Birlad nu există nici un fel de condiții pentru pregătirea atleților, singurul stadion cu pistă fiind recent dezafectat. C.J.E.F.S. Vaslui, care a făcut mult pentru dezvoltarea bazei materiale a sportului de performanță în orașul de reședință, ar trebui să-și îndrepte privirile și spre Birlad, singurul oraș din județ unde există o populație școlară foarte numeroasă și de unde s-ar putea recruta elemente pentru toate disciplinele nominalizate în planul de dezvoltare.

tin Radu, aici începea să practice automodelismul pioniera Doinița Pascal. Acum ea este în anul IV al Liceului industrial și deține titlul de campioană de junioare a țării. Tot în 1978 membrii cercurilor de la Casa pionierilor au mai adus la Birlad alte 4 titluri de campioni ai țării. Și aici trebuie să observăm că la Vaslui, unde se practică la scară destul de redusă modelismul, a fost amenajată o pistă specială, în timp ce la Birlad așa ceva nu există!

Potențialul sportiv al municipiului Birlad este cu mult mai mare decît apare el azi. Pentru ca toate sursele existente să fie din plin valorificate, este nevoie de o colaborare și mai strînsă între toți factorii. Organele locale de partid și de stat îndrumă și sprijină activitatea sportivă. Baza materială va sporii la sfîrșitul anului cu un mare complex, iar clubul sportiv școlar are în construcție o sală polivalentă. Nu ne îndoiim că la o viitoare ocazie vom oferi cititorilor un bilanț cu mult mai bogat al sportului birlădean.

care se va înfăptui în viitor, cînd vom ne asigur elevii frum îndrumători. Se handbal Ionescu Tudor Fa tor de vî du Barbu echipei de sportiv se elevii acți manșei. tatea spor zează îns alabil, tie participă de pregăt marea col al liceului praveghen trenori d ceastă p deosebit cuvinte, fizică dis rezume l în condiț intîmpina tivă op primă o înainte de manșă. U care pres te progra acestuia. În mat dabile in sport se sprijina al organ al unor (Gabriel nă, Pan matică, cu etc.), sprijinul

ÎNTÎLNIRE CU IOLANDA BALAȘ-SOETER ȘI CAROL CORBU

În cadrul ciclului „Marl sportivi ai României răspund întrebărilor dv.”, Casa Centrală a Armatei organizează astăzi-seară, la ora 19, în sala de spectacole a C.C.A. (din bd. Gh. Gheorghiu-Dej), o întîlnire cu maestra emerită a sportu-

lui Iolanda Balaș-Soeter și cu maestrul sportului Carol Corbu. Prezentarea va fi făcută de comentatorul sportiv al Televiziunii, Cristian Topescu. În continuare, Ansamblul U.T.C. va da un spectacol.

AU ÎN

DEVA, I sporturilor zenta un sportori al sp întrecerile tate cu „ riele de ce re) sînt t 13 jucătoa burilor și Cluj-Napoc structurul șani, Cupa te Satu. Constructo gresul Buc resti s.a. t de C.J.E.F. rația roma trecerea m lți următe (Steaua), Mare), B. ra (Sănăt A. Leonte prom). Z. Popovici t tabloul f (Progresul) namo B. (Construct Brăstîn (U

...
VA
ar
cem
pun-
orte-
gim-
a și
aia-
Diba
lui
e să
Na-
vreo
i la
at de
li-
t la
ual.
balul
tre-
de-s
iada
loc
1980.
a a-
nu
u o
ea,
itim
de
I O
iată
ajul
ari),
gent
ă a-
ecti-
lu-
era-
gată
e fi
I
E
nou"
ilescu),
au fost
e clu-
face
tihaela
Steaua,
patina-
San-
ent al
ubului
30 de
perfor-
activi-
na cea
reali-
prezen-
tentați
special
indru-
catedră
ub su-
an-
in a-
borare
alte
lucăție
să se
face
es in
r, le
fac o
delare
perfor-
ușor,
e pes-
afara
ei lău-
rii de
nai de
și
ci și
riginți
romă-
mate-
trăs-
t in
TRECERILE COMPETIȚIEI
"CUPA UNIRII"
In Sala
pre-
e iubi-
at in-
is do-
tblou-
senioa-
atori și
al clu-
tehnică
v, Con-
Petro-
Sănăta-
Deva,
a, Pro-
Bucur-
ganizat
Federa-
tru in-
stabi-
Mirza
n Baia
a. Vizl-
eaa),
n (Cum-
m), C.
le pe
weiller
c (Di-
Hadgiu
Dorina

Pregătirile pentru
noul sezon

Fotbal

SPORTUL STUDENTESC FOLOSEȘTE DIN PLIN IARNA ȘI NU UITĂ GREȘELILE DIN TOAMNĂ

Ca și acum un an, Sportul studentesc a ales tot Timișul de Sus pentru efectuarea perioadei de pregătire de iarnă. „Am venit la Timiș pentru că aici beneficiem de excelente condiții de cazare și, mai ales, de instruire și refacere după efort. Nu ne rămâne decât să lucrăm ... cu motoarele în plin, în dorința ca în returul campionatului să avem o comportare superioară, acel salt calitativ de care sint capabili jucătorii noștri”, ne spunea antrenorul principal M. Rădulescu.

Intr-un decor de iarnă septentrională, „caravana” Spor-

sov, unde se pregătesc, primul în cadrul lotului olimpic, celălalt cu lotul A. Absentează, fiind bolnavi, Ciugarin și Munteanu.

Amintind despre programul unei zile de lucru, acesta cuprinde, logic, pentru această perioadă, antrenamente duble. Dimineața — afară, după-amiaza — în sala de sport a liceului din Predeal. Prin rotație, cite patru jucători efectuează, suplimentar, odată cu ivirea zorilor, o învioreare de 45 de minute. Pentru atingerea scopului urmărit, dezvoltarea rezistenței și forței generale, studenții au adus cu ei un întreg

concentrare la finalizare, renunțarea la șuturile de la distanță, iată principalele carențe ale echipei noastre” (Serbănică); „Încă de pe acum trebuie să ne fixăm asupra unei idei de joc precise, specifice. În toamnă am neglijat jocul fără minge care, de fapt, este o cheie a fotbalului eficient” (Chihaia).

Acestea ar fi și principalele obiective care stau acum în atenția jucătorilor de la Sportul studentesc, fiecare lecție de instruire însemnând participarea activă, angajarea fără rezerve la efort. Dar, pe agenda de lucru a antrenorului M. Rădulescu mai sint și alte sarcini de îndeplinit. Ce-și propune tânărul antrenor al alb-negrilor să îmbunătățească în jocurile sezonului de primăvară? Recăpătarea prospețimii fizice, prin dezvoltarea la maximum a capacității de efort; perfecționarea deprinderilor tehnico-tactice de bază, pe fondul cărora să se poată desfășura un joc larg, sigur, echilibrat în ambele faze, de atac și apărare; ridicarea responsabilității fiecărui component al echipei față de sarcinile complexe de joc, față de disciplina tactică, în special prin îmbunătățirea modului de participare a inaintașilor la faza de apărare și a fundașilor în atac; stabilitatea unei formații de bază.

La plecarea noastră, jucătorii Sportului studentesc erau în plin antrenament. Un antrenament complex, cu un înalt grad de dificultate, cu crosuri în pantă, efectuate prin zăpada pînă la briu. Un antrenament ca, dealtfel, toate celelalte, care vor urma și care trebuie să aducă așteptatul salt calitativ în evoluțiile viitoare ale echipei.

Georghe NERTEA



Sportul studentesc lucrează pentru dezvoltarea forței cu mingile medicinale și cu... zăpada. Foto: V. BAGEAC

tului studentesc a luat startul într-o alergare prelungită, pe distanța de 5000 m. Distanța a lergărilor se va mări treptat, astfel că jucătorii vor parcurge zilnic aproximativ 15 km, urmînd ca în partea finală a stagiului de la munte distanțele să se reducă treptat. În schimb, se va mări timpul, astfel că antrenamentul va fi citmai apropiat de conținutul jocului. În fața celor trei antrenori — M. Rădulescu, V. Kraus și V. Suci (ultimul efectuîndu-și practica din cadrul cursului de antrenori) se alinază portarii Moraru și Lazăr, fundașii Stroe, Tănăsescu, Cătoi, Cazan și Manea, mijlocașii Serbănică și O. Ionescu și inaintașii Chihaia, M. Marian, M. Sandu, Iorgulescu și Grosu, la care s-au adăugat trei tineri promovați de la juniori — fundașul central Marinescu, fundașul lateral Răducu și mijlocașul Bogatu. În următoarele zile sint așteptați să sosească Predeanu și Patogea, care în prezent își satisfac stagiul militar. Lipsesc selecționarii Rădulescu și B. Grigore, aflați la Poiana Bra-

arsenal de materiale ajutătoare, cum sint saltelele, mingile medicinale, corzile, halterele și sacii cu nisip. Nu se neglijează nici aspectul tehnic. Pe terenul de tenis din fața hotelului zăpada a fost îndepărtată cit s-a putut și jucătorii urmăresc îmbunătățirea execuțiilor tehnice în numeroasele „miușe” pe spații restrînse, în condițiile unui grad mărit de dificultate.

Intr-un sondaj efectuat în rîndurile jucătorilor, toți au recunoscut că nu se pot declara mulțumiți de comportarea echipei în turul campionatului. „Avem posibilități mult mai mari de exprimare în joc. În toamnă ne-a lipsit prospețimea fizică. Iată unde trebuie să insistăm” (Tănăsescu); „Pregătirea de bază, de cînd mă știu, se face exemplar. Din păcate, unii dintre jucători, și nu numai de la Sportul studentesc, odată reînțorși de la munte, nu mai acordă atenția cuvenită antrenamentului invizibil și totul se descarcă...” (Moraru); „Tratarea superficială a unor meciuri, lipsa de

Vineri 19 ianuarie, la Tirgoviște

SIMPOZION PE TEME FOTBALISTICE ȘI TRAGEREA LA SORTI A „16”-IMILOR „CUPEI ROMÂNIEI”

Casa de cultură a sindicatelor din Tirgoviște va găzdui, vineri 19 ianuarie, un simpozion pe teme fotbalistice intitulat „Fotbalul și fair-play-ul”, precum și tragera la sorti a „16”-imilor Cupei României. Locul de desfășurare a simpo-

zionului a fost ales inspirat, deoarece orașul Tirgoviște — prin spectatori săi — este cîștigătorul ediției 1977—1978 a „Trofeului Petchovschii” (decernat de ziarul „Sportul”) și lider al sportivității publicului la jumătatea întrecerii campionatului prezent.

La acest simpozion, organizat de F.R. Fotbal și gazeta „Munca”, vor participa membri ai conducerii forului de specialitate, delegații celor 32 de echipe alinate la startul „16”-imilor Cupei României, ziaristi și, bineînțeles, iubitori ai fotbalului din Tirgoviște.

S. IONESCU-coresp.

HUNEDOARA, 15 (prin telefon). Obligunți cu concursurile de tenis — Sala Constructorilor din localitate fiind în dese rînduri gazda unor atractive întreceri ale „sportului alb” — numeroși localnici au asistat la primele meciuri ale juniorilor din cadrul „Cupei Unirii”. Iau parte 40 de băieți și 19 fete. Printre favoriți: M. Șovar (C.S.S. 2 București), R. Constantinescu (T.C.B.), precum și Dana Beletuț (Dinamo București) și Liana Pop (Politehnica Cluj-Napoca). Cîteva rezultate: Fl. Donișan (Politehnica Cluj-Napoca) — S. Rădulescu (Progresul) 6-2, 6-2; E. Crauciu (Politehnica București) — L. Ghilulică (Progresul) 7-5, 1-6, 6-2.

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

SUCCES FĂRĂ PRECEDENT LA TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO A REVELIUNILOR

Pentru amatorii de Loto, tragera extraordinară a Revelionului din 1 ianuarie 1979 a confirmat cu prisosință tradiția marilor succese, care de această dată au atins o cifră fără precedent: 91.388 de premii, printre care 12 AUTOTURISME („Dacia 1300” sau, la alegere, „Skoda 105 L” și diferența în obiecte existente în magazinele comerciale), zece de excursii peste hotare și zece de mii de premii în numerar! Iată numele celor mai inspirați participanți, care au pornit la drum în noul an cu... autoturisme obținute la această trageră: Dimian Monica (Buzău),

Drăgan Gheorghe (loc. Uraniuș, jud. Caraș-Severin), Kolozsvari Iosif (Tg. Mureș), Gheorghiu Ioan (loc. Moldova Veche, jud. Caraș-Severin), Megyesi Lalostav (Arad), Anton Aurel (Constanța), Kiss Tibertu Victor (București), Leho Vasile (loc. Ghegaie, jud. Bihor), Balci Radistav (Dej, jud. Timiș), Olteanu Dumitru (Pitești), Cozma Alexandru (Baia Mare) și Istrate Jenica (București).

Evident, este un bilanț deosebit de semnificativ, care constituie în același timp cea mai bună invitație la tragerile sistemului Loto.

ASTĂZI ESTE ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor la concursul PRONOSPORT de mîine,

CÎND UN ANTRENOR (GORGORIN) „FILTREAZĂ” 8000 DE COPII

În primăvara anului 1977, clubul Progresul s-a decis să renunțe la serviciile lui Ioan Kluge și Nicolae Gorgorin, doi dintre cei mai pricepuți șlefuitori de talente din fotbalul nostru, antrenori care și-au făcut un adevărat scop în viață din a căuta (cu o tenacitate fără seamăn) și forma (cu mină de veritabili maestri) jucători pentru eşaloanele superioare ale fotbalului nostru. Ambii mai puteau lucra. Și, neîmpăcîndu-se cu gîndul de a sta la gura sobei, și-au manifestat dorința de a activa în continuare.

Au trecut citeva luni. Apoi a venit surpriza. În toamna lui '77, Nicolae Gorgorin a fost solicitat de Galați. Tocmai orașul obișnuit să transfere în fiecare vară cite 6-7 „vedete” de pe la alții. Tocmai clubul preocupat mai puțin de creșterea propriilor jucători și mai mult de aducerea la F.C.M. a unor „nume” sonore. Așadar, Gorgorin a luat trenul de Galați, înarmat cu bogația sa experiență în activitatea cu copiii și juniorii.

Care a fost primul obiectiv pe care și l-a propus?

— Există la noi o vorbă plină de înțelepciune: cum îți vezi așterne, așa vei dormi. În munca dificilă cu copiii, ea poate fi adoptată cel mai ușor. Pentru că totul depinde de cum pleci la drum, de primul pas pe care-l faci. Intr-un cuvînt — selecția...

— Și care a fost primul pas făcut de Nicolae Gorgorin la Galați?

— Examinarea atentă a celor aproximativ 100 de copii și juniori al centrului, examen absolvit doar de un stert dintre ei. Urma, firește, să căutăm alții. Așa se face că, împreună cu antrenorii Adrian Neagu, Dumitru Cernega, Justin Apostol și Aurel Drăgan, am pornit, hai să-i zicem marea vinătoare de talente. Primele investigații le-am făcut

în cele 40 de școli gălățene. Și nu ne-am oprit la atît. Am trecut și dincolo de barierele orașului, deplasîndu-ne la Pechea, Tg. Bujor, Tulucești, Odaia, Sinița și multe alte comune ale județului. Au fost „filtrați” peste 6000 de copii. Așa au ajuns în pepiniera gălățeană Șterian, Cușbă, Dorofte și încă mulți alții...

— Dintre acești... mulți alții, care sint cei care răspund cel mai bine pretențiilor „ochiului” lui Gorgorin?

— Există în prezent la F.C.M. cel puțin 20 de băieți de cîră perspectivă. Pe trei i-am amintit. Iată alte nume: Băloi, Zeld, Orban, Lupu, Trofin. Iar la Lu-

Sublinieri

ceaful se află Pop, Picătureanu și Hanghiuc (mijlocași), Oprea și Clemente (fundași), Șoavă și Boghean (extreme). În plus, trebuie menționați Moțoc — fundaș dreapta, Jucan — portar și Avanu — inaintaș. Toți trei sint, în prezent, sancționați pentru diverse abateri, motiv care ne-a determinat să punem un mare accent și pe latura educativă a procesului de formare a viitorilor jucători care vor îmbrăca tricourile clubului.

— Și-a propus Nicolae Gorgorin să realizeze la Galați ceva deosebit, în afara revitalizării unei pepinieri?

— Naș vrea să fiu considerat lipsit de modestie, dar fără a... gînd acuns nici un antrenor de copii n-are ce căuta pe teren. Între altele, eu vreau să găsesc la Galați un mare golgeter, un fel de Dudu Georgescu... Totul depinde de club, de modul cum va înțelege să ne creeze condițiile necesare de muncă...

Privind puțin în urmă și mai mult în viitor, în toamna lui '77 F.C.M. Galați a făcut, în persoana lui N. Gorgorin, cel mai eficient transfer al său din acest deceniu. Succes mai departe, nea Gore!

Laurențiu DUMITRESCU

DE LA DOBAY LA... CRIȘAN (in căutarea personalității pierdute a extremelor)

S-a discutat, printre altele, la recenta consfătuire de lucru a antrenorilor, și despre jucătorii-extreme din fotbalul nostru. Că nu prea există, că nu dau goluri, că se ascund în general după paravanul unui dribling care „ia ochii”, cu alte cuvinte că ne... cam dribleză pe toți. De ce s-a ajuns într-o astfel de situație? Să ne întoarcem puțin în timp, la anii din urmă, și să vedem cam ce ne spun statisticile pe linia subiectului abordat, din nou, astăzi, nu înainte de a vă pune în temă cu bilanțul celor 44 de extreme folosite în prima parte a campionatului: 15 DINTRE ELE N-AU MARCAT NICI MĂCAR UN SINGUR GOL! Celelalte 29 abia au înscris 86 de goluri!

Revenind la statistica vremii, comparați și dv.: în perioada antebelică, trei extreme au ocupat DE ȘASE ORI primul loc în clasamentul golgeterilor (St. Dobay de patru ori, I. Bogdan și I. Thierjung cite o dată) marcînd un total de 122 de goluri! În perioada postbelică, clasamentele golgeterilor consemnează (și ele) isprăvile unor rapide și penetrante extreme ca Farkas „picior de aur”, Oană, Dumitrescu III, Suru, Iosif Covaci, Filote, Nae Tătaru, „Peniță” Moldoveanu, Oaidă și alții. La timpul convenit le-am apreciat talentul, la care ei au adăugat muncă serioasă pentru tehnica lovirii corecte a

balonului, pentru dezvoltarea curajului și a inițiativei, acolo, în spațiul de joc unde se decide golurile.

În zilele noastre, însă, din punct de vedere al productivității, doar craioveanul Marcu și ieșeanul Costea sint pe cale să realizeze o normă apropiată de cerințele performanței (cite șapte goluri înscrise). Îi urmează Coras și Văetuș (5). Curra, Fazekas, Both I, Fl. Grigore (cu cite 4 goluri). Ceilalți deziluzionează sau chiar... îngrijorează prin lipsa de contribuție efectivă la realizările concrete ale echipelor de unde provin. Lupău, Ad. Ionescu, Nadu, Tălnar, Deak, Chitaru, Telespan, Aelenei, Troi, Chihaia, Grosu și mulți alții nu prea au cu ce se lăuda, intrucît înscrisu golurile din „an în paște”. Ca să nu mai vorbim de alții, care lipsesc cu desăvîrșire de pe lista golgeterilor echipelor lor — internaționalul Crișan se află în capul listei, urmat de Vranceanu, Petrescu, Negoescu, Pană, Both II, Kalo II etc. etc.

Un clasament al echipelor după productivitatea propriilor extreme ar arăta cam așa: 1. Politehnica Iași — 10 (Costea 7, D. Ionescu 3), 2. U.T.A. — 9 (Coras 5, Cura 4); 3-4. Jiul (București și Sălăjan cite 4) și F.C. Corvinul (Văetuș 5, Luceșcu 2, Georgescu 1), cu cite 8 goluri, 5-6. Universitatea Craiova (Marcu 7) și Sportul studentesc (Stroe 3, Chihaia 2,

Grosu 2), cu cite 7 goluri; 7. Politehnica Timișoara 6 (Anghel 5, Nadu 1), 11-12. F. C. Gloria (Gh. Radu 3, Opreșan 2) și Steaua (Ad. Ionescu 1, Aelenei 2, Troi 2), cu cite 5 goluri, 13-15. F.C. Argeș (D. Nicolae), Sport Club Bacău (Chitaru) și Chimia Rm. Vilcea (Telespan), cu cite 2 goluri: 16-17. F.C. Baia Mare (Deak), Dinamo (Tălnar), F.C. Bihor (Lupău) cu cite un gol! O întreprindere a acestui clasament ne-ar demonstra că ascensiunea ieșenilor e explicată și prin jocul extremelor, că U.T.A. și Jiul dacă ar fi avut și „vîrfuri” de atac ar fi realizat mult mai mult decît agonisaala din toamnă, că unele echipe au contat doar pe cite o singură extremă (Universitatea Craiova, Politehnica Timișoara, A.S.A. Tg. Mureș, Olimpia Satu Mare, C.S. Tirgoviște) sau aproape pe nici una (Dinamo, F.C. Baia Mare, F.C. Bihor).

Cum să descopere reprezentativele noastre acele extreme capabile să spargă apărările aglomerate, dacă ele nu se remarcă în campionatul intern? Și nu se remarcă în competiția nr. 1 a țării pentru că se muncеște puțin la antrenamente, nu se exersează în condiții de dificultate, pentru că respectivii jucători să se apropie de cerințele jocului; alții se mulțumesc cu laudele de pe vremea cînd făceau mari promisiuni.

Lecția de antrenament a extremei în fotbalul nostru a devenit stereotipă: toată lumea se rezumă la centrări peste centrări și cu asta, la meci, se spală pe mîini, aruncîndu-se vîna pe alții. Se mai obișnuiește să se spună: așa vine „maria” de jos, de la juniori — unii cu deprinderi greșite, alții fără calități ș.a.m.d. Și placa se repetă la infinit, de ani și ani. În loc să se caute motivații și să se încurajeze brațele, mai bine s-ar trece la treabă, pentru a îmbunătăți ceea ce se poate îmbunătăți, pentru a face cît mai gabnic ordine și în pepinierele copiilor și în grădina... extremelor.

Stelian TRANDAFIRESCU

17 ianuarie 1979. MAI MULTE BILETE JUCATE - MAI MULTE ȘANSE DE CÎȘTIG!

La concursul Pronosport din 14 ianuarie 1979, pronosticul meciului VII, Lazio — Perugia, este „X”. CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOSPORT DINTRE 10 IANUARIE 1979

Categoria 1: 1 variantă 100% — autoturism Dacia 1300 și 2 variante 25% a 18.945 lei; categoria 2: 3,50 a 18.945 lei; categoria 3: 27,00 a 2443 lei; categoria 4: 113,25 a 582 lei; categoria 5: 227,50 a 290 lei; categoria 6: 848,25 a 40 lei; categoria 7: 250,50 a 200 lei; categoria 8: 4237,25 a 40 lei.

Report categoria 1: 240.716 lei. Autoturismul Dacia 1300 de la categoria 1 jucat 100% a revenit participantului Dumitru Trăilă din com. Coțofeni, sat Mihăița, jud. Dolj.

CARMEN BUNACIU LA A 3-a VICTORIE ÎN S.U.A.

În ultima zi a concursului internațional de inot organizat la Nashville (Tennessee), Carmen Bunaciu a obținut — după succesul din ziua inaugurată, la 100 yarzi spate — o nouă victorie în cursa de 200 yarzi spate cu timpul de 2:03,14. Ea a fost urmată în această probă de Gabriella Verraszto (Ungaria) și Lisa Forrest (Australia).
În concursul de la Nashville și-a făcut reîntrirea și multi-

pla campioană a lumii Tracy Caulkins (S.U.A.), învingătoare în 3 probe: 1:02,06 la 100 yarzi bras (record național), 2:15,93 la 200 yarzi bras și 2:04,60 la 200 yarzi mixt.
Alte rezultate. Feminin: 100 yarzi liber — Stephanie Elkins (S.U.A.) 51,08; 1650 yarzi liber — Kim Lineham (S.U.A.) 16:20,32; Masculin: 100 yarzi liber — Rob Ramirez (S.U.A.) 46,38; 200 yarzi bras — Greg Wurzbach (Canada) 2:07,34.

TURNEUL INTERNAȚIONAL DE HANDBAL MASCULIN DE LA SOFIA

SOFIA, 15 (prin telefon). În sala „Hristo Botev” au continuat întrecerile primei ediții a turneului internațional de handbal masculin, „Cupa Serdika”, competiție la care ia parte și divizionara A din România, Știința Bacău. În penultima zi a întrecerii Știința a avut ca adversară selecționata Ungariei. Handbaliștii unguri au avut în permanență inițiativa și au câștigat cu 21-14 (10-5). Rezultatul final reflectă raportul de forțe, dar el putea fi mai strâns dacă băcăuanii ar fi abordat meciul mai mobilizați, mai decisi în acțiuni și dacă nu ar fi comis multe greșeli în pasarea mingii și în arun-

cările de la 7 m. Deacu, jucătorul de bază al echipei Știința, a evoluat sub posibilități în acest meci. Au arbitrat bulgarii Kostov și Kabadolov.
Alte rezultate. Bulgaria B — Moscova 19-17 (10-6); Bulgaria A — Olanda 24-19 (13-10).

Toma HRISTOV

REZULTATE DIN CAMPIONATUL EUROPEAN DE TENIS PE TEREN ACOPERIT

În orașul Le Mans meciul dintre echipele Franței și Suediei, contând pentru campionatul european de tenis pe teren acoperit, competiție dotată cu „Cupa Saab” a revenit gazdelor cu 3-0. Alte rezultate din categoria I: R.F. Germania — Spania 1-2; Cehoslovacia — Austria 2-1; Ungaria — Anglia 3-0. În clasamentele celor două grupe conduc Cehoslovacia (grupa A) și Ungaria (grupa B).

În grupa C (categoria a II-a), Iugoslavia a învins la Zagreb

REPREZENTATIVELE DE VOLEI ALE CUBEI (f) ȘI ITALIEI (m), SURPRINZĂTOARE REVELAȚII ALE ANULUI TRECUT



Anul 1978 va rămâne, cu siguranță, un an de referință în voleyul internațional. Nu pentru simplul fapt că a programat, în toamnă, campionatele lumii, ci pentru că în cadrul acestora s-au petrecut cele mai spectaculoase schimbări ale ierarhiilor, determinate nu atât de conjunctură sau de întâmplare, cât de o pronunțată tendință spre egalizarea valorilor. Într-adevăr, mai pregnant decât la oricare altă ediție a „mondialelor”, am constatat un veritabil asalt al echipelor situate până acum constant în eșalonul secund. Un asalt care nu s-a sprijinit doar pe ambiția ieșirii din anonimat, ci mai degrabă pe temeiul solid al pregătirii superioare sub toate aspectele ce țin de instruire: athletic, tehnic, tactic.

În această efervescență din voleyul internațional, performanțele realizate de două dintre echipele prezente la campionatele mondiale — reprezentativa feminină a Cubei și cea masculină a Italiei — ni se par de-a dreptul remarcabile.

Voleibalistele cubaneze, pregătite mulți ani în șir de Eugenio George, iar în ultima vreme de Heortra Lafrita, nu erau cotate înainte de ediția a VIII-a a competiției supreme printre pretendentele la medalii. Favorite erau echipele U.R.S.S. și Japoniei, multiple campioane mondiale și olimpice, pe care toți specialiștii la vedeau disputându-și finala, în timp ce la medalie de bronz se credea că pot să aspire formațiile R.P. Chineze, Coreei de Sud, Ungariei, Poloniei, R. D. Germane, Cehoslovaciei și, eventual, Cubei. Dar supozițiile — sprijinite în primul rând pe antecedente (cubanezele nu urcaseră niciodată pe podiumul C.M. sau J.O.) — aveau să fie infirmate de formația lui Lafrita care, după ani de asimilare a stilurilor europene și asiatic, și-a conturat un stil propriu, printr-o fericită îmbinare, și a mers din victorie în victorie până la titlul suprem. Mercedes Pomares, Mercedes Perez, Ana Garcia, Ermelina Diaz, Maria Arguelles, Mercedes Tellez, Nelly Barnet, Ana Diaz și colegile lor au convins pe toată lumea că, acum, sînt cele mai bune din lume. Sex-tetul cubanez a obținut victorii clare, dintre care cele mai convingătoare au fost tocmai în fața primelor candidate: Japonia, deținătoarea titlurilor olimpice și mondiale, și U.R.S.S., campioană a Europei, vicecampioană mondială și olimpică. Ba chiar împotriva jucătoarelor nipone, cubanezele au realizat două succese (în turneul semifinal și în finală) zdrobitoare.

„Squadra azzurra” — avântată de organizarea în Italia a C.M. — a reușit la rîndul ei să ajungă în finală, convingînd însă că atul principal în cucerirea, nesperată, a „argintului” mondialelor și în obținerea calificării pentru turneul final olimpic nu a fost atât evoluția pe teren propriu, cât progresul tulminant pe care-l făcuse între timp. Ascensiunea sa din plutonul al doilea (pînă acum la C.M. cea mai bună clasificare a italianelor s'fost locul 8 — din 10 participante — la prima ediție, în rest ei situîndu-se între locurile 14 și 19) a numărat nu mai puțin de 17 trepte! Elevii lui Carmelo Pittera au dovedit la această ediție — așa cum au făcut-o și cubanezele, cu 3 săptămîni înainte — că supremația jucătorului gîgant nu e decît un mit și că performanțele autentice depind în primul rînd de talentul și calitățile (fizice, tehnice, tactice, psihice) jucătorilor. Echipa Italiei a avut o medie de înălțime de numai 1,88 m (chiar dacă a avut în componență pe cel mai înalt jucător al C.M.: Claudio di Coste — 2,07 m) iar prezența sa finală a hotărît-o calitățile voleibaliste ale mai scunzilor săi jucători. O lecție cu multe învățăminte pentru viitoarele competiții voleibaliste și pentru pregătirea în vederea J.O. '80.

Aurelian BREBEANU

CUPELE EUROPENE LA VOLEI

Alte rezultate din sferturile de finală ale cupelor europene la volei (partide tur).

Cupa campionilor, masculin: T.S.K.A. Sofia — Steaua roșie Bratislava 0-3 (-11, -12, -6) — partida a fost condusă de arbitrii români V. Rangel și I. Niculescu; Eczaclbası Istanbul — Plomien Sosnowiec 1-3 (-13, -9, 11, -10); feminin: T.S.K.A. Sofia — Czarni Slupsk (Polonia) 3-1 (10, -12, 7, 9); Slavia Bratislava — Burro Giglio Reggio Emilia 3-0 (8, 7, 8).

Cupa cupelor, masculin: Levski Spartak Sofia — Traktor Schwerin 3-0 (7, 11, 3), Mladost Zagreb — Ruda Hvezda Praga 0-3 (-13, -10, -5), feminin: Levski Spartak Sofia — Ruda Hvezda Praga 2-3 (12, -7, 8, -12, -10), O. K. Rijeka — Start Lodz 1-3 (-13, 7, -3, -3) și 1-3 (12, -12, -12, -2) — au arbitrat M. Albuș și R. Farmuș (echipa poloneză s-a calificat pentru turneul final), Ujpesti Dozsa Budapesta — Traktor Schwerin 3-2 (15, -6, -11, 8, 10). Returul — la sfîrșitul acestei săptămîni.



Schiorul bulgar Petar Popanghelov continuă și în acest sezon buna comportare din anul trecut, numărîndu-se printre protagoniștii probei de slalom special. Iată-l în cursa de la Crans Montana, din cadrul Cupei Mondiale, unde s-a clasat pe locul secund.

Telefoto: A.P.-AGERPRES

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Cu prilejul unui concurs desfășurat la College Park (Maryland), americanul Reynaldo Nehemiah a stabilit cea mai bună performanță mondială pe teren acoperit în proba de 60 yarzi garduri, cu 7,02. Vechiul record era de 7,07 și aparținea aceluiasi sportiv din luna februarie a anului trecut — Cea de-a 36-a ediție a concursului de cros de la Elgoibar (în apropiere de St. Sebastian) a fost câștigată de englezul Mike McLeod, care a parcurs traseul în lungime de 10 km în 30:12,4.

FOTBAL • Într-un meci amical disputat la Lisabona, Benfica a terminat la egalitate: 1-1 (1-1) cu formația franceză Nantes.

HANDBAL • La Kiev, în meci tur pentru optimile de finală ale C.C.E. (feminin), Spartak a înțrecut cu 28-11 (17-3) formația franceză P.U.C. • La Gottwaldov, în meciul amical dintre reprezentativele masculine ale Cehoslovaciei și Spaniei, victoria a revenit gazdelor cu 23-21 (10-13).

PATINAJ • În concursul de patinaj-viteză de la Inzell, recordmana sovietică Liubov Sadzikova a câștigat proba de 500 m în 43,60. În proba similară masculină, pe primul loc s-a situat Aleksandr Kornikov (U.R.S.S.) — 39,72.

SCHI • Sportivul finlandez Tapio Räsänen a terminat învingător în concursul de sărituri desfășurat pe trambulina olimpică de 90 m de la Sapporo, totalizînd 203,5 p (sărituri de 97 m și 85,5 m). • Proba feminină de stafetă 4x5 km de la Klingenthal (R.D.G.) a fost câștigată de echipa U.R.S.S. cu timpul de 1h 10:46,70.

• SAH • Turneul de la Hastings a fost câștigat de suedezul Ulf Andersson, care a totalizat 9½ p din 14 posibile, urmat de Istvan Csom (Ungaria), Jonathan Speelman (Anglia) Aleksandr Kociev și Evgheni Vaslucov (ambii U.R.S.S.)

— cite 8½ p. Mihai Subă, care în ultima rundă a pierdut la Kociev, s-a clasat pe locul 12, cu 5 p. • În turneul zonal de la Varșovia, după 6 runde în grupa I, conduc Kibll (Ungaria) și Práttetter (Cehoslovacia) cu câte 4,5 p, urmați de Florin Gheorghiu cu 3,5 p. Gheorghiu a pierdut între-rupta cu Prandsteiter, iar în runda a 6-a a câștigat la polonezul Skrobek. În grupa a II-a, în fruntea clasamentului se află Smejkal (Cehoslovacia), Ermenkov (Bulgaria) și Sax (Ungaria) cu câte 4 puncte, urmați de Adorian (Ungaria) — 3,5 p. și Mihai Ghindă — 3 p. În runda a 6-a Mihai Ghindă a remizat cu cehoslovacul Sikora, după ce anterior câștigase partida întreruptă cu marele maestru bulgar Lluben Popov.

TENIS • „Turneul campionilor” a revenit lui McEnroe (19 ani), care l-a învins în finală cu 6-7, 6-3, 7-5 pe Ashe (35 de ani). În ultimul set Ashe a condus cu 4-1. Pentru locul 3: Gottfried — Dibs 6-4, 7-6 • Concursul internațional pentru juniori s-a încheiat la Caracas cu victoria jucătorului italian Claudio Panatzi, care l-a întrecut în finală cu 6-1, 6-1 pe americanul Ben Testerman • În finala turneului feminin de la Oakland (California), Martina Navratilova a învins-o cu 7-5, 7-5 pe Chris Evert. Proba de dublu a revenit cuplului Chris Evert-Rosemarie Casals, care a dispus în finală cu 3-6, 6-4, 6-3 de perechea Betty Stove-Tracy Austin.

TENIS DE MASA • În ultimele finale ale probelor individuale din cadrul campionatelor internaționale ale Angliei, de la Brighton — dublu bărbați: Kuo Yao-hua, Lian Ke-lian (R. P. Chineza) — Gergely (Ungaria), Orlovski (Cehoslovacia) 3-0; dublu femei: Judit Magos, Gabriella Szabo (Ungaria) — Dana Dubinova, Maria Hrackova (Cehoslovacia) 3-2.

Apropo de... ...MEMOII PUBLICATE ȘI FUM

Afacerea Don Revie a ținut afișul ziarelor englezești în preajma Anului nou, ecurile sale nestingindu-se încă, în timp ce cunoscutul antrenor, fost director tehnic al clubului Leeds și al echipei Angliei, n-a prea avut sărbători ferice, tradiționala urare „Happy New Year” însoțindu-l drumul spre Riad ca o ceață a incertitudinilor.
Ce s-a întimplat? Publicindu-și memoriile, Allan Ball, unul dintre celebrii jucători ai „11”-ului care, sub conducerea lui sir Alf Ramsey, au adus Angliei, în 1966, pe Wembley, singurul titlu de campioană mondială din centenara istorie a soccerului, a relevat și un episod considerat de el doar „picant”. Cum că Don Revie, pe vremea cînd era manager la Leeds (ajungînd atunci cu echipa sa în finala C.C.E., contra lui Bayern München, la Paris), l-a oferit lui Allan Ball suma de 3.000 lire sterline pentru a mîna coacherul de la Blackpool, înaintea meciului cu Leeds. Relatarea n-a fost, însă, considerată doar o excentricitate, forurile în drept apreciînd acțiunea lui Don Revie drept interdicția de a mai putea antrena în Anglia timp de 10 ani. Nu știm dacă contractul semnat de Don Revie în Arabia Saudită va acoperi întreaga perioadă a interdicției, dar „nelegiuirea”, cum a considerat-o presa engleză, ca și sancțiunea gravă ce l-a urmat, au explodat ca o bombă în fotbalul britanic. Vorba proverbului: nu faci loc, nu lese fum...
Incendiul recent de la restaurantul „Mayfair” de pe Coasta de Azur n-ar fi avut, poate, același ecou în Franța dacă coproprietar n-ar fi fost fotbalistul internațional Jean Marc Guillou, căpitanul echipei O.G.C. Nice. Acesta se afla în momentele sinistrului plecat din familia sa, în apropiere de Nantes, și la aflarea vestii a sosit în grabă la Nisa, fiind reținut la poliția judiciară exact durată unui meci, o oră și jumătate. Și chiar dacă acolo a declarat că nu are nici o idee asupra cauzei incendiului și că n-a fost niciodată amenințat, paguba estimată la 1 milion de franci a readus în actualitate un antecedent al aceluiași local, intrat și el la timpul curvenț în rubrica faptelor diverse: condamnarea la închisoare a fostului patron pentru trafic de droguri.

Paul SLĂVESCU

Divizia națională de hochei

CEL MAI DISPUTAT JOC, LA GALAȚI

Divizia națională de hochei a programat o nouă etapă din cadrul turului III al acestor competiții. Meciurile, animate și interesante, s-au desfășurat pe patinoarele artificiale acoperite din București și Galați.

STEUA — SP. STUDENȚESC A.S.E. 9-0 (4-0, 3-0, 2-0)

Partida din deschiderea cuplajului bucareștean s-a încheiat cu victoria așteptată a campionilor care, fără să se întrebuițeze prea mult și scăzînd treptat ritmul jocului, au îndepînit formalitatea de a-și adăuga două puncte în clasamentul. Singurul lucru de semnalat ar fi că primele trei goluri au fost înscrise de același jucător, Gheorghiu, care a realizat astfel un spectaculos „hat-trick”.

Au marcat: Gheorghiu (4), Olenici, Berdilă, Cazacu, Balogh și Sandor.
Brigada de arbitri — Fl. Gu-

bernu, la centru, ajutat de I. Becze și M. Leonte, a condus excelent un meci care nu i-a ridicat nici un fel de probleme.

DINAMO — SPORT CLUB M. CIUC 11-2 (3-0, 5-0, 3-2)

În ciuda diferenței de scor, meciul vedetă a fost echilibrat. Spectatorii au asistat la o partidă dinamică și rapidă, în care oaspeții, la scorul de 1-0 pentru Dinamo, au atacat dezlănțuit avînd două bare. Apoi, mecanismul de joc al dinamoviștilor, foarte bine pus la punct, țesătura rafinată de pase și „exploziile” neașteptate ale atacanților și-au spus cuvîntul.

Au marcat: Axințe (3), Tu-reanu, Pisaru și Z. Nagy (cîte 2), Moroșan și Costea, respectiv Mikloș și Todor. Foarte bun arbitrajul prestat de tînărul Șt. Enciu, la centru, ajutat de „internaționalii” Fl. Gubernu

și M. Presneanu. (C. ANTONESCU).

DUNAREA GALAȚI — UNIREA SF. GHEORGHE 2-4 (0-1, 2-2, 0-1)

Jucînd combinativ și aplicînd permanent tactica pressingului, oaspeții au reușit să se impună în această partidă urmărită de peste 2500 de spectatori. Spre regretul suporteriilor lor, localnicii au evoluat fără vlagă, fără ambiție, comițînd multe greșeli în apărare și înregistriînd o înfrîngere pe deplin meritată.

Au înscris: Kcmenessi (2), Tamas și Kedves, pentru Unirea, Horvath și I. Antal, pentru Dunărea. Prompt, corect și autoritar arbitrajul prestat de O. Barbu, la centru, ajutat de L. Enciu și R. Dobrescu la cele două linii. (T. SIRIOPOL, coresp.).

★
Astăzi au loc partidele re-vașă.